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“Bakmak” s6zcligii II. climlede “Renklerde benzemek, andirmak™ anlaminda III. climlede “Beslemek,
gegindirmek” anlaminda kullanilmistir. Bu yiizden II ve III. climleler yer degistirirse anlam ve ciimle
eslestirmeleri dogru olur. Dogru cevap C segenegidir.

Ciimlelerin dogru siralanigi “IV — I — Il — II”” seklindedir. Dogru cevap B segenegidir.

Metindeki ikinci ctimle ile I. bilgi, dérdiincii climle ile II. bilgiye ulagabiliriz. Viicudun dengede durmasiin
kulagin gorevi oldugu bilgisine ulagabiliriz ama en 6énemli gorevi oldugu bilgisine ulasamayiz. Dogru cevap A
secenegidir.
Patara Antik Kenti ile ilgili olarak I.O 10 ve 11. yiizyillar ile Erken Tung Cag ve Demir Cagi’na ait eserler
bulundugu, mimari agidan oldukga gelismis oldugu ve 1988 yilindan beri de devam edilen kazi ¢aligmalari
sonucunda yeni bilgiler edinildigi metinde belirtilmistir. Siirekli yerlesim yapilan bir yer olmadig ifadesine
ulasamay1z. Dogru cevap B se¢enegidir.

Metnin biitlinii dikkate alindiginda en uygun baglik “Duygularin Mevsimi” olmaktadir. Dogru cevap B
secenegidir.

Metinde en kiigiik goriildiigii zamanin 6gle vakti oldugu ifade edilmektedir. Son ciimle ile de en biiylik goriinen
zamanin gece oldugu anlagilmaktadir. Buna gore siralama “gece- sabah ve 6gle vakti’dir. Dogru cevap D
secenegidir.

Bu climlede “biliyor ve bilmiyor” sézciikleri yliklemdir ve tiirleri fiildir. Bu iki ciimle birbirine baglacla
baglanmamistir. Bu yiizden III ve IV. dordiincii ciimlelerdeki bilgiler yanlistir. Dogru olan bilgiler I ve I1.
climlelerdeki bilgilerdir. Dogru cevap A se¢enegindir.

A, C ve D segeneklerinde yer alan climleler, olumsuzluk anlami katan kelime ve ekleri almigtir. B segeneginde
ise olumsuzluk anlam1 katan kelime ve ek bir arada kullanilmistir ve climleyi anlamca olumlu yapmustir. Dogru
cevap B secenegidir.

2, 3 ve 5. ciimleler fiil climlesidir.Bu climlelerden birisini Ayse sOylemis olabilir. 3 ve 5. climle devrik
climledir. Hasan bu climlelerden birisini sOylemis olabilir. 1 ve 4. ciimle isim ciimlesidir. Bu ciimlelerden
birisini Segil sdylemistir. 1 ve 2. climleler soru ciimlesidir. Mert bu ciimlelerden birisini séylemistir. Ela sirali
climle 6rnegi verdigi i¢in 5 numarali ciimleyi sdylemistir. Ulasilabilecek kesin yargi D secenegidir.

“Ulestirme sayilari rakamla degil yaziyla yazilir.” kuralina uymadigi igin II. ciimledeki, “Sira sayilar1 ekle
gosterildiklerinde rakamdan sonra sadece kesme isareti ve ek yazilir, ayrica nokta konmaz.” kuralina uymadig:
icin III. climledeki kullanim yanligtir. Dogru kullanim I ve IV. ciimledeki kullanimdir. Dogru cevap D
secenegidir.

A, B ve D seceneklerinde noktalama isaretleri yukarida verilen kurallara uygun olarak kullanilmistir. C
seceneginde ise noktanin kullanim kuralinda yanliglik yapilmistir. Dogru kullanimi “8 ve 12. simiflar” seklinde
olacaktir. Bu nedenle dogru cevap C secenegidir.

Zeliha yaz mevsiminin ilk ay1 oldugu i¢in haziran ayinda kursa gidecektir. Ismail ve Serap aym mevsimde ve
arka arkaya gelmeyen aylarda kursa gidecekleri i¢in mart ve mayista kursa gidebilirler. Sefa ve Beyza ayni
mevsimde arka arkaya gelen aylarda kursa gidecekleri i¢in agustos ve temmuzda kursa gidebilirler. Ancak
Volkan her kosulda nisan ayinda kursa gidecektir. Bu sebeple dogru cevap A segenegidir.

A segeneginde balkon, C segeneginde ebeveyn banyosu ve D seceneginde giyinme odasi boliimleri evin
planinda yoktur. Dogru cevap B secenegidir.

A segeneginde problem belirlenmis, B segeneginde neden belirlenmis, C seceneginde ¢oziim yolu belirlenmis
ve D se¢eneginde de sonug degerlendirilmistir. Buna gore dogru cevap C segenegidir.

Afise gore sosyal mesafelendirne kurallarina uyan bir insan acik havada yiiriiyiis yapabilir. Dogru cevap C
sikkidir.

Infografikten Sakarya’nim en fazla ihracat yaptig1 5 iilke, baslica ihracat yapilan 3 alan ve ihracatta 53 ilin
toplamini gegtigi belirtilmistir. Bu nedenle II, III ve V. dnciillere ulasamayiz. infografikten 1. ve IV. dnciillerde
verilen bilgilere ulagilabilir. Dogru cevap A secenegidir.

1 16 Mart 2020 .



18.

19.

20.

]Z Sakarya Olgme Degerlendirme Merkezi

Dizelerin dogru siralanigi su sekildedir:

Hep geldi haktan / var oldu yoktan / baksan uzaktan / gérmez mi gozler
Var oldu yoktan / baksan uzaktan / gérmez mi gozler / ¢ok canli gizler
Baksan uzaktan / gormez mi gozler / ¢ok canli gizler / cansiz denizler
Gormez mi gozler / ¢ok canli gizler / cansiz denizler / umman yalanmis

Dogru cevap B secenegidir.

L. Etekleri zil ¢almak (III)Cok dikkatli dinlemek

II. Burnundan solumak ( )Cok dikkatsiz olmak

1. Can kulagiyla dinlemek (IT YCok ofkeli olmak

IV. Goziiniin yasina bakmamak (I )Cok sevinmek

V. Eli ayagina dolagmak (V )Ne yapacagmi bilememek
( )Cok eglenmek
(IV )Hi¢ acimamak

I: Sayisal verilerden yararlanma, II: Karsilagtirma, III: Orneklendirme

I. Matbaanin bulunmasiyla okuma yazma orani artti.

II. Tut ki s6zilinii tutmadi, ne yapacaksin?

I11. Ofkesini yenmek igin disar1 ¢ikt1.

IV. Bu yilki iiriin gegen yila nazaran daha bereketliydi.

V. Bizim buralara yagmur yagdikc¢a her yer toprak kokardi.

Eylemin gerceklesme sebebinin yer aldig1 ciimlelere sebep sonug ciimlesi denir.

I. Matbaanin bulunmasiyla okuma yazma orani artt1.

Eylemin yapilma amacinin belirtildigi ciimlelere amag sonug ciimlesi denir.

I11. Ofkesini yenmek icin disar1 ¢ikti.

Eylemin gerceklesmesinin bir kosula baglandig ciimlelerdir.

V. Bizim buralara yagmur yagdike¢a her yer toprak kokardi.

Varliklari, olaylari, kavram veya durumlari, birbirleriyle kiyaslamaya denir.

IV. Bu yilki iiriin gegen yila nazaran daha bereketliydi.
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